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PROCESSO SELETIVO 

 
EDITAL Nº: 006/2013 
DATA DA REALIZAÇÃO DA PROVA OBJETIVA: 12/01/2014 
 

Cargo – PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA 

 
 A prova objetiva terá duração de 04 (quatro) horas, constituída de 60 (sessenta) questões 

objetivas.  
 Tempo necessário para leitura das instruções, responder as questões e preenchimento do cartão 

respostas. 
 

 A prova objetiva é composta de 60 questões objetivas, do tipo múltipla escolha, subdivididas em, 
no mínimo 4 (quatro) alternativas, de múltipla escolha, representadas pelas letras A, B, C e D, 
sendo que somente uma poderá ser assinalada no cartão-resposta. Distribuídas da seguinte 

forma: 
 

a) vinte (20) questões de Língua Portuguesa; 
b) vinte (20) questões de matemática; 
c) quinze (15) questões de conhecimento específico; 
d) cinco (5) questões de informática básica;  

 
 Ao receber o caderno de provas, aguarde a autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 

questões, o cargo, número de questões.  
 

 Qualquer irregularidade o candidato deverá comunicar o fiscal de prova. 
 

 Leia atentamente cada questão e assinale no cartão resposta a alternativa que correspondente a 
cada uma deles. O cartão resposta é o único documento válido para a correção. Não será 
substituído o cartão resposta, por erro do candidato. 

 
 Não é permitido ao candidato (a) perguntar ao(s) fiscal (ais) sobre o conteúdo das provas; Não é 

permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas a livros, anotações, 
agendas e calculadoras eletrônicas, gravadores, telefone celular e/ou similares ou qualquer 
instrumento receptor/transmissor de mensagens. 

 
 Será considerada errada a questão preenchida no cartão resposta que conter mais de uma 

alternativa, com emendas ou rasuras, borrada, não assinalada. O candidato deverá utilizar 
exclusivamente de uma caneta esferográfica de escrita na cor azul ou preta. 

 
 O candidato poderá entregar a prova e o cartão resposta após 60 (sessenta) minutos do seu 

inicio. 
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o encerramento dos trabalhos, para lavrar 
e assinar a ata. 

Inscrição nº _________ Identidade nº __________________________ 
 
 

____________________________________________ 
Assinatura do(a) Candidato(a) 

 
 

 

Estado de Santa Catarina 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CORONEL FREITAS 
 

 



LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1. Assinale a figura de linguagem que sugere a frase seguinte. 
“Pedrinho, sem mais palavras, deu rédeas e, lept! lept! arrancou estrada afora.” 
(Monteiro Lobato)  
 
A) Antítese. 
B) Eufemismo. 
C) Onomatopeia. 
D) Hipérbole. 
 
2. Há hipérbole em uma das frases aqui relacionadas. Em qual delas? 
 
A) Estava tudo, tudo parado: parado e morto. 
B) A garota chorou rios de lágrimas. 
C) O barco navegou por um braço de mar. 
D) Ser pai, tem seus espinhos. 
 
3. Marque o caso em que houve ERRO, quanto a presença de crase: 
 
A) Quando o avião aterrissou, ele desceu logo à terra . 
B) Vou à cidade hoje a tarde. 
C) Fui à reunião com meu pai 
D) Chegou tarde à missa. 
  
4. Nas sentenças a seguir, assinale a única frase em que há ERRO no que se 
refere ao emprego do acento grave para indicar o fenômeno da crase. 
 
A) A reunião será à uma hora, quem chegar atrasado não participará. 
B) Se a moça resistiu à uma devassa como essa é porque nada tem de condenável. 
C) Obedeça às regras de trânsito. 
D) O policial estava à paisana. 
 
5. Quanto ao uso de POR QUE, POR QUÊ, PORQUE E PORQUÊ, marque (V) para 
Verdadeiro e (F) para Falso. 
 
I. (  ) Por que (separado e sem acento) é utilizado no início de frases interrogativas e 
sempre que acompanhar as palavras “motivo” ou “razão”. 
II. (  ) Por que (separado e sem acento) é utilizado no final de frases interrogativas e 
sempre que acompanhar as palavras “motivo” ou “razão”. 
III. (    ) Por quê (separado e com acento) é utilizado no final de uma oração, 
equivalendo a “por que motivo. 
IV. (    ) Porque (junto e sem acento) é utilizado quando introduz uma explicação ou 
motivo, equivalendo muitas vezes a “pois”, “uma vez que”, “porquanto”.  
V. (    ) Por quê (separado e com acento) é utilizado no início de uma oração, 
equivalendo a “por que motivo. 
VI. (    ) Porquê (junto e com acento) é utilizado quando é um substantivo. Neste caso, 
admite o plural “porquês”. 
A sequencia obtida é: 

 
A) F – F – V – V – F - V 
B) F – V – V – F – F - F 
C) V – F – F – V – F - F 
D) V – F – V – V – F – V 



6. Associe a 2ª coluna com os substantivos coletivos contidos na 1ª coluna. 
 
I. Alcateia (    ) de cães de caça. 
II. Caravana (    ) de bandidos, de malfeitores etc. 
III. Constelação (    ) de lobos. 
IV. Matilha (    ) de estrelas. 
V. Corja (    )  de viajantes, de peregrinos etc. 

 
 

A sequencia CORRETA obtida é: 
 

A) I – III – II – V – IV 
B) IV – V – I – II – III 
C) IV – V – I – III – II 
D) I – III – II – IV – V 
 
7. Assinale a alternativa em que ocorre o emprego ERRADO do superlativo 
absoluto: 
 
A) ágil: agílimo e agilíssimo. 
B) amável: amavelíssimo 
C) amigo: amicíssimo. 
D) veloz: velocíssimo 
 
8. Assinale a alternativa em que ocorre o emprego ERRADO do adjetivo pátrio 
referente aos estados brasileiros e/ou capitais: 
 
A) Acre (AC): acriano. 
B) Rio de Janeiro (RJ): fluminense. 
C) Terezina: teresinense. 
D) Boa Vista: boavistanense. 
 
9. Aponte o único conjunto de palavras onde NÃO há ERROS na formação do 
plural: 
 
A) álbum: álbuns/ degrau: degraus/ anzol: anzóis/ feroz: ferozes/ Inglês: ingleses/ pão: 
pães. 
B) álbum: álbums/ degrau: degraus/ anzol: anzóls/ feroz: ferozes/ Inglês: ingleses/ pão: 
pãos. 
C) álbum: álbuns/ degrau: degraus/ anzol: anzóls/ feroz: ferozis/ Inglês: ingleses/ pão: 
pães. 
D) álbum: álbums/ degrau: degraus/ anzol: anzóis/ feroz: ferozis/ Inglês: ingleses/ pão: 
pãos. 
  
10. Assinale a sequencia em que todas as palavras respeitam as regras de 
divisão silábica: 
  
A) saída = saí – da/ vazio = va- zi – o/ Uruguai = U – ru – gu - ai/ borracha = bor – ra – 
cha/ psicologia = psi – co – lo – gi – a/ caatinga = caa – tin – ga 
B) saída = saí – da/ vazio = va- zio/ Uruguai = U – ru – gu - ai/ borracha = bor – ra – 
cha/ psicologia = psi – co – lo – gi – a/ caatinga = ca-a – tin - ga 
C) saída = sa – í – da/ vazio = va- zi – o/ Uruguai = U – ru – guai/ borracha = bor – ra – 
cha/ psicologia = psi – co – lo – gi – a/ caatinga = ca-a – tin – ga 
D) saída = saí – da/ vazio = va- zi – o/ Uruguai = U – ru – guai/ borracha = bor – ra – 
cha/ psicologia = psi – co – lo – gi – a/ caatinga = caa – tin - ga 



 
11. Quanto ao uso das REGRAS DE ACENTUAÇÃO GRÁFICA, marque (V) para 
Verdadeiro e (F) para Falso. 
 
I.   (   ) Sílaba tônica  é o nome que se dá  à sílaba de uma palavra que é pronunciada 
mais fortemente que a outra. 
II.   (    ) Quando a sílaba tônica é a última, a palavra é classificada como oxítona. 
III.  (    ) Quando a sílaba tônica é a penúltima, a palavra é classificada como 
paroxítona. 
IV. (  ) Quando a sílaba tônica é a antepenúltima a palavra é classificada como 
proparoxítona 
V.    (    )  Não acentua-se as palavras proparoxítonas. 
VI.   (    ) Quando a sílaba tônica é a última, a palavra é classificada como paroxítona. 
 
A sequencia obtida é: 

 
A) V – F – V – V – F - F 
B) F – V – V – V – F - F 
C) V – F – F – V – F - F 
D) V – V – V – V – F – F 
 
12. Associando a 2ª coluna com os PRONOMES DE TRATAMENTO contidos na 
1ª coluna, 

 
I. Vossa Excelência (    ) Cardeais, arcebispos e bispos. 
II. Vossa Magnificência (    )  Reis e imperadores. 
III. Vossa Santidade (    ) Desembargadores da Justiça, promotores. 
IV. Vossa Eminência Reverendíssima (    ) Reitores de Universidade. 
V. Vossa Majestade 
 

(    ) Papa 

a sequencia obtida é: 
 

A) IV – V – I – III – II 
B) I – III – II – V – IV 
C) IV – V – I – II – III 
D) I – III – II – IV – V 

 
13. Dizemos que ocorre uma próclise quando: 
 
A) O pronome oblíquo é colocado depois do verbo. 
B) O pronome oblíquo é colocado no meio do verbo. 
C) O pronome oblíquo é colocado antes do verbo. 
D) nenhuma das alternativas podem ser considerada correta. 
 
14. Assinale o vocábulo em que é INCORRETO o emprego do Z. 
 
A) beleza  
B) maciez 
C) escassez 
D) marquêz 
 
 
 
 
 



15. Aponte o vocábulo em que a letra S foi empregada de forma INCORRETA: 
 
A) poetisa  
B) puresa 
C) camponesa 
D) jeitoso 
 
16.  Assinale a palavra em que a letra G foi confundida com o J. 
 
A) vestígio 
B) enferrugem 
C) refúgio 
D) pedágio 
 
17. Assinale a sequencia de palavras que devem ser grafadas com “S”. 
 
A) alga...arra/ automati...ar/ enverni...ar/ mo...aico/ tra...eira/ preci...ão 
B) vi...eira/ re...ina/ ba...ar/ atemori...ar/ catqui...ar/ recu...ar/ te..ouro. 
C) cri...se/ a...iático/ cami...ola/ maré...sia/ chafari.../ climati...ar/ desmorali...ar. 
D) ade...ivo/ aga...alho/ aqui...ição/ gosto...so/ inci...ão/ mare...ia/ maripo...a. 
 
18. Uma das freses a seguir apresenta ERRO de concordância. Identifique. 
 
A) O aumento das mensalidades do clube surpreenderam os sócios. 
B) O professor de todos aqueles alunos preparou o exame final.. 
C) A falta de documentos e testemunhas complicou o caso. 
D) A notícia da chegada daquele filho tão esperado foi recebida com alegria. 
 
19. Castro Alves (1847-1871), autor de uma das mais importantes obras do nosso 
Romantismo, tornou-se um dos poetas mais populares do Brasil. Suas poesias 
são dominadas por três temas básicos que são: 
 
A) a natureza – o amor pelos animais – a luta pela permanência da monarquia. 
B) os problemas do homem do campo – a defesa dos índios – o amor. 
C) a natureza – o amor – a problemática social. 
D) os problemas do homem do campo – o amor – a defesa dos índios. 
 
20. É unânime o reconhecimento de Machado de Assis como o maior escritor 
brasileiro de todos os tempos. Além de inaugurar em nosso país um realismo 
psicológico sem precedentes nem continuadores, enunciou a modernidade 
literária, por obras que até hoje se mantêm novas e eternas. Qual sequencia de 
obras a seguir são todas de autoria de Machado de Assis?  
 
A) Memórias póstumas de Brás Cubas – O ateneu – O Cortiço – Esaú e Jacó. 
B) O Cortiço – O ateneu – Quincas Borba – Dom Casmurro – Esaú e Jacó. 
C) O Cortiço – O mulato– Quincas Borba – Dom Casmurro – Esaú e Jacó. 
D) Memórias póstumas de Brás Cubas – Quincas Borba – Dom Casmurro – Esaú e 
Jacó. 
 

 
 
 
 
 
 



MATEMÁTICA 
 

21 - As idades, em anos, dos 10 diretores de um clube são: 27, 30, 30, 32, 30, 32, 

30, 27, 30, 32. Qual é a media de idade da diretoria desse clube? Note que os 

valores 27, 30,32 se repetem. 

 

A) 29 anos 

B) 20 anos 

C) 26 anos 

D) 30 anos 

 

22 - Determine o valor de X na seguinte operação:  

  45-13+X-2=27+19-10-4. 

 

A) 14 

B) -3 

C) 2 

D) 11 

 

23 - O quadrado de um número diminuído de (13) treze resulta em (40) quarenta, 

mais (28) vinte e oito unidades. Qual é esse número? 

 

A) 14 

B) 9 

C) 20 

D) 15 

 

24 - Dado o número real 7, calcular a imagem desse número pela função que é 

dada por:  Y = 3X² - 4X + 1. 

 

A) 47 

B) 120 

C) 68 

D) 110 

 

25 – Dentre os pares de números abaixo, cuja soma é 20. Assinale a alternativa 

que indica o maior produto. 

 

A) 10 e 10 

B) 8 e 12 

C) 11 e 9 

D) 13 e 7 

 

26 - Determine a área de um paralelogramo com 19 cm de base e 12 cm de altura: 

 

A) 228 cm 

B) 118 cm 

C) 98 cm 



D) 239 cm 

 

27 – Uma mulher de 1,75 m de altura projeta uma sombra de 2,50 m de 

comprimento no mesmo instante em que uma arvore projeta um sombra de 8 m 

de comprimento. Determine a altura da arvore: 

 

A) 5,6 m 

B) 5,5 m 

C) 10,5 m 

D) 9,75 m  

 

28 - A área de um quadrado é 49 cm². Então seu perímetro é? 

 

A) 98 cm 

B) 49 cm 

C) 30 cm 

D) 28 cm 

 

29 – Sabendo que na cidade de Coronel Freitas um tonel de 200 litros de água 

custa R$ 6,00. Em Florianópolis, a água que abastece residências custa metade 

desse valor. 

Qual o preço em reais, pago por 100 litros da água que abastece residências em 

Florianópolis? 

 

A) 0,50 

B) 1,00 

C) 1,50 

D) 2,00 

 

30 – Sabendo que a idade de Antônio é de 30 anos e a idade de Joana é 45 anos. 

Qual é a razão entre as idades de Antônio e Joana? 

 

A) 2/3 

B) 3/4 

C) 3/5 

D) 2/5 

 

31 - A diferença entre dois números é -142. O primeiro é -104. Qual é o outro 

número? 

 

A) -38 

B) 15 

C) 35 

D) 38 

 

 

 



32 – Sabendo que um número Z somado a outro número Y resulta em 396. Z está 

para 8, assim como Y está para 14. Determine o valor de Z e Y. 

  

A) 120 e 276 

B) 144 e 252 

C) 150 e 246 

D) 50 e 346  

 

33 - Uma pessoa aplicou em juros simples o capital de R$ 1.650,00 a uma taxa de 

3% ao mês durante 90 dias. Determine o valor do rendimento dessa aplicação. 

 

A) 140,00 

B) 144,00 

C) 148,50 

D) 152,99 

 

34 - Determine o valor de X, na equação: 2 (X - 4) + 2X - 3 = 45 + X – 11. 

 

A) 15 

B) 17 

C) 23 

D) 9 

 

35 – Na expressão 2x+2  .  2x-2, teremos: 

 

A) 2x 

B) 24 

C) 22x 

D) n.d.a 

 

36 – A representação decimal de (0,3)3 é igual a: 

 

A) 0,27 

B) 0,09 

C) 0,0027  

D) n.d.a 

 

37 - Cinco caminhões transportam 600m³ de areia. Para transportar 1800m³ de 

areia, quantos caminhões iguais a esse seriam necessários? 

 

A) 15 

B) 20 

C) 22 

D) 25 

 

38 - Um investidor aplicou a quantia de R$ 500,00 em um fundo de investimento 

que opera a juros compostos. Após 2 anos de o investidor verificou que o 

montante erra de R$ 540,80, qual a taxa de juros desse fundo de investimento? 



 

A) 5 % 

B) 4,5 % 

C) 4 % 

D) 3,5 % 

 

39 – O valor da expressão     , é:  

 

A) 43  

B) 3 

C) 4 

D) 42 

 

40 - Determine x para que {1, 1, 2, 3} = {1, x, 3}. 

 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 

41 - Segundo a Constituição Federal, entre as garantias que o Estado deve 
prover com a educação, estão: 
 
I - Garantia de educação infantil, em creche e pré-escola, às crianças até 6 (seis) 
anos de idade. 
II - Atendimento ao educando, em todas as etapas da educação básica, por meio 
de programas suplementares de material didáticoescolar, transporte, 
alimentação e assistência à saúde. 
III - Atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência, 
preferencialmente na rede regular de ensino. 
 
A) somente o item I está correto. 
B) Somente os itens II e III estão corretos. 
C) Os itens I e III estão equivocados. 
D) Os três itens estão corretos. 
 
42 - A Educação Básica obrigatória e gratuita dos 4 (quatro) aos 17 (dezessete) 
anos de idade, organizada da seguinte forma sequencial, EXCETO: 
 
A) Pré-escola. 
B) Ensino Fundamental. 
C) Ensino Médio. 
D) Educação Especial. 
 
 
 



43 - Nos termos da LDB (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional , 
aprovada pela Lei Federal nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996) e considerando a 
Educação Infantil e a Educação Especial,  “é dever dos pais ou responsáveis 
efetuar a matrícula das crianças na educação básica a partir dos __ (_________) 
anos de idade. 
 
Assinale a alternativa que preenche adequadamente a lacuna do enunciado 
acima. 
 
A) 2 (dois). 
B) 3 (três). 
C) 4 (quatro). 
D) 5 (cinco). 
 
44 - No Brasil, nos termos da LDB, a Educação escolar compõe-se 
 
I - da educação básica, formada pela educação infantil, ensino fundamental e 
ensino médio; e da educação superior. 
II - da educação básica, formada pela educação infantil e ensino fundamental; do 
ensino médio; educação profissional e da educação superior. 
III - da educação básica, formada pela educação infantil, ensino fundamental e 
ensino médio; da educação especial; e da educação superior. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
A) I, apenas. 
B) I e II, apenas. 
C) III, apenas. 
D) II e III, apenas. 
 
45 – Marque a alternativa errada. 
 
Nos termos da legislação educacional brasileira, os conteúdos curriculares da 
educação básica observarão, dentre outras, as seguintes diretrizes: 
 
A) Consideração das condições de escolaridade dos alunos em cada estabelecimento. 
B) A difusão de valores fundamentais ao interesse social e econômico, aos deveres 
dos cidadãos, de respeito aos bens individuais e à ordem democrática. 
C) Orientação para o trabalho. 
D) Promoção do desporto educacional e apoio às práticas desportivas não formais. 
 
46 - A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDB) – Lei Federal nº 
9.394, de 20 de dezembro de 1996, amplia os princípios que fundamenta a 
ministração do ensino. A LDB (alteradas, já diversas vezes), foi recentemente 
alterada, pela Lei Federal nº 12.796, de 4 de abril de 2013, que acrescentou o 
seguinte novo princípio: 
 
A) Vinculação entre a educação escolar, o trabalho e as práticas sociais. 
B) Valorização do profissional da educação escolar. 
C) Valorização da experiência extraescolar. 
D) Consideração com a diversidade étnico-racial. 
 
 
 



47 - A LDB (Lei Federal nº 9.394/1996) estabelece algumas incumbências 
próprias dos docentes, inclusive os da Educação Infantil e os da Educação 
especial. Acerca dessas incumbências, julgue as opções seguintes e assinale a 
alternativa inadequada. 
 
A) Os docentes incumbir-se-ão de colaborar com as atividades de articulação da 
escola com as famílias e a comunidade. 
B) Os docentes incumbir-se-ão de ministrar os dias letivos e horas-aula estabelecidos, 
além de participar integralmente dos períodos dedicados ao planejamento, à avaliação 
e ao desenvolvimento profissional; 
C) Os docentes incumbir-se-ão de cumprir plano de trabalho, segundo a proposta 
pedagógica elaborada pela direção do estabelecimento de ensino e aprovada pela 
Secretaria Municipal de Educação. 
D) Os docentes incumbir-se-ão de participar da elaboração da proposta pedagógica do 
estabelecimento de ensino. 

48 - Conforme as disposições da LDB, a Educação Infantil será organizada de 
acordo com as seguintes regras comuns:  

I - avaliação mediante acompanhamento e registro do desenvolvimento das 
crianças, com o objetivo de promoção, especialmente para o acesso ao Ensino 
Fundamental.  
II - carga horária mínima anual de 800 (oitocentas) horas, distribuída por um 
mínimo de 200 (duzentos) dias de trabalho educacional. No período de creche a 
carga horária deve ser aumentada em, pelo menos, dez por cento. 
III - atendimento à criança de, no mínimo, 3h30min (três horas e trinta minutos) 
diariamente para o turno parcial e de 8 (oito) horas para a jornada integral 
IV - controle de frequência pela instituição de educação pré-escolar, exigida a 
frequência mínima de 75% (setenta e cinco por cento) do total de horas.  
V - expedição de documentação que permita atestar os processos de 
desenvolvimento e aprendizagem da criança.  
 
Está(ão) correto(s): 
 
A) o item V apenas. 
B) os itens I, II e IV, apenas. 
C) os itens I e II, apenas. 
D) os itens II, IV e V, apenas. 
 
49 - Veja a seguinte definição: 
 

É um conjunto de práticas que buscam articular as experiências e os 
saberes das crianças com os conhecimentos que fazem parte do 
patrimônio cultural, artístico, ambiental, científico e tecnológico, de modo a 
promover o desenvolvimento integral de crianças de 0 a 5 anos de idade. 

 
O texto acima conceitua: 
 
A) o sistema de avaliação na Educação Infantil. 
B) o Projeto Político Pedagógico do estabelecimento de Educação Infantil. 
C) a proposta pedagógica do(a) Professor(a) de Educação Infantil. 
D) o currículo da Educação Infantil. 
 
 



50 - As propostas pedagógicas de Educação Infantil devem respeitar os 
seguintes princípios, EXCETO: 
 
A) Éticos: da autonomia, da responsabilidade, da solidariedade e do respeito ao bem 
comum, ao meio ambiente e às diferentes culturas, identidades e singularidades. 
B) Políticos: dos direitos de cidadania, do exercício da criticidade e do respeito à 
ordem democrática. 
C) Socioeconômicos: da condição social e econômica para a promoção da seleção 
segundo critérios estabelecidos por cada Secretaria de Educação.  
D) Estéticos: da sensibilidade, da criatividade, da ludicidade e da liberdade de 
expressão nas diferentes manifestações artísticas e culturais. 
 
51 - Leia o texto seguinte, considerando suas lacunas: 
 

A Educação Infantil, primeira etapa da Educação Básica, é oferecida em 
creches e pré-escolas, as quais se caracterizam como espaços 
institucionais não domésticos que constituem estabelecimentos 
educacionais públicos ou privados que ____________ e ____________ de 
crianças de 0 a 5 anos de idade no período diurno, em jornada integral ou 
parcial, regulados e supervisionados por órgão competente do sistema de 
ensino e submetidos a controle social. 
 

Marque a alternativa que preenche adequadamente as lacunas do texto acima: 
 
A) acolhem / aconchegam. 
B) educam / cuidam. 
C) recebem / educam. 
D) ensinam / tratam. 
 
52 - Julgue as opções seguintes e marque a alternativa inadequada. 
 
A) É dever do Estado garantir a oferta de Educação Infantil pública, gratuita e de 
qualidade, sem requisito de seleção. 
B) É obrigatória a matrícula na Educação Infantil de crianças que completam 4 ou 5 
anos até o dia 31 de março do ano em que ocorrer a matrícula. 
C) As crianças que completam 6 anos após o dia 31 de março devem ser matriculadas 
na Educação Infantil. 
D) A frequência na Educação Infantil é pré-requisito para a matrícula no Ensino 
Fundamental. 
 
53 - Depois do enunciado seguinte marque a alternativa equivocada: 
 
A proposta pedagógica das instituições de Educação Infantil deve ter como 
objetivo garantir à criança acesso a processos de apropriação, renovação e 
articulação de conhecimentos e aprendizagens de diferentes linguagens, assim 
como: 
 
A) o direito à proteção, o direito à saúde. 
B) o direito à liberdade, o direito à confiança. 
C) o direito à convivência e à interação com os alunos de outras modalidades 
educativas, com a finalidade e angariar experiências e conhecimentos. 
D) o direito ao respeito, o direito à dignidade, o direito à brincadeira. 
 



54 - As práticas pedagógicas que compõem a proposta curricular da Educação 
Infantil devem ter como eixos norteadores as interações e a brincadeira, 
garantindo, dentre outras, experiências que: 
 
I - promovam o conhecimento de si e do mundo por meio da ampliação de 
experiências sensoriais, expressivas, corporais que possibilitem movimentação 
ampla, expressão da individualidade e respeito pelos ritmos e desejos da 
criança. 
II - possibilitem às crianças experiências de narrativas, de apreciação e interação 
com a linguagem oral e escrita, e convívio com diferentes suportes e gêneros 
textuais orais e escritos. 
III - possibilitem situações de aprendizagem mediadas para a elaboração da 
autonomia das crianças nas ações de cuidado pessoal, auto-organização, saúde 
e bem-estar. 
IV - incentivem a curiosidade, a exploração, o encantamento, o questionamento, 
a indagação e o conhecimento das crianças em relação ao mundo físico e social, 
ao tempo e à natureza. 
 
Está de acordo com as Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação 
Infantil, o que se afirma em: 
 
A) I, II, III e IV. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) II e IV, apenas. 
 
55 - Depois do enunciado seguinte marque a alternativa equivocada: 
 
Segundo as Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação Infantil, as 
instituições de Educação Infantil devem criar procedimentos para 
acompanhamento do trabalho pedagógico e para avaliação do desenvolvimento 
das crianças, sem objetivo de seleção, promoção ou classificação, garantindo: 
 
A) a observação crítica e criativa das atividades, das brincadeiras e interações das 
crianças no cotidiano. 
B) a continuidade dos processos de aprendizagens por meio da criação de estratégias 
adequadas aos diferentes momentos de transição vividos pela criança (transição 
casa/instituição de Educação Infantil, transições no interior da instituição, transição 
creche/pré-escola e transição pré-escola/Ensino Fundamental). 
C) a utilização de múltiplos registros realizados por adultos e crianças (relatórios, 
fotografias, desenhos, álbuns etc.), aproveitados para a avaliação, inclusive para a 
retenção de crianças na Educação Infantil. 
D) documentação específica que permita às famílias conhecer o trabalho da instituição 
junto às crianças e os processos de desenvolvimento e aprendizagem da criança na 
Educação Infantil. 

 
 
 
 
 
 

 



CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
 

56 – Assinale a alternativa que corresponde a ação quando no Microsoft Office 
Word, pressionadas as teclas CTRL+T simultaneamente: 
 
A) Será selecionado o texto todo. 
B) Será colocado o texto em negrito. 
C) Será sublinhado o texto selecionado. 
D) Será colocado o texto em itálico. 
 
57 - São considerados dispositivos de armazenamento de dados: 
 
A) HD (Winchester), memória RAM, CDs, DVDs e modens 
B) Pen-Drive, Cartão de Memória, Placa Mãe. 
C) Pen-Drive, HD (Winchester), Teclados 
D) CDs, DVDs, Pen-Drive, HD (Winchester) 
 
58 - Teclas de atalho ou “combinação de teclas” no Windows, são funções que 
podemos acessar usando apenas o teclado do computador sem a utilização do 
mouse, e algumas delas são de extrema importância na rapidez para a realização 
de alguns trabalhos, que seriam extremamente demorados quando usamos 
apenas o mouse. Com base no Word 2007, em relação às teclas de atalho, julgue 
a alternativa correta. 

 
A) Combinação das teclas: Ctrl+Shift+>  Diminui tamanho da fonte texto selecionado 
ou da palavra em que se encontra o cursor. 
B) Combinação das teclas: Shfit+F3  Aumenta tamanho da fonte do texto 
selecionado ou da palavra em que se encontra o cursor. 
C) Combinação das teclas: Shift+Home  Seleciona uma linha da direita pra 
esquerda. 
D) Combinação das teclas: Shift+F7  Aplica letras maiúsculas em todo texto 
selecionado.   
 
59 - As funções dos botões “Recortar”, “Copiar”, “Colar” e „„Salvar Como‟‟, 
podem ser substituídas, com mais facilidade e rapidez, utilizando as seguintes 
teclas de atalho. 

 
A) Recortar: Ctrl+A 
B) Copiar: Ctrl+V 
C) Colar: Ctrl+C 
D) Salvar Como: F12 
 
60 - Assinale a alternativa que no Microsoft Excel 2007 é representada 

pelo símbolo seguinte .  
 
A) Auto Soma 
B) Inserir Função 
C) Inserir Fórmula Financeira 
D) Inserir Data 
 


